

7旬农民夫妇贫病交加，儿子外出打工杳无音讯

村民儿子失联11年，副镇长帮忙寻回

■记者 黄海文 通讯员 乐水旺

永州宁远县天堂镇刘家村青年刘富田外出打工11年杳无音讯，70多岁的父母刘先旺和邱富姣贫病交加，盼子回家，泪断肝肠。副镇长欧阳大柱得知此事后，立即向当地派出所报案寻人。

因刘富田失联不符合公安立案条件，欧阳大柱闲暇之余一边照料老人，一边前往广东寻找刘富田。他前后往返广东多次寻人未果，最后借助中央电视台、华声在线等媒体力量，终于寻回了刘富田，留下一段感人至深的大爱故事。10月6日上午，三湘都市报记者赶往天堂镇进行了采访。

走访发现打工青年失联11年

个子不高，身材单瘦，皮肤黝黑，但待人热情。在天堂镇政府见到欧阳大柱的第一眼，这个80后副镇长就给记者留下了极深的印象。

说起寻找失联青年刘富田的故事，欧阳大柱说：“真不容易，如果没有媒体的协助，也许我还在寻找路上奔波。”

去年农历12月26日下午，天寒地冻。欧阳大柱调任天堂镇副镇长不久，为熟悉镇里的情况他选择这一天下乡走访了解民情。当走访到刘家村时，欧阳大柱发现一老妇站在村口向东边望去，神情呆滞，两个小时过去了，老妇仍站在村口守望。曾经刑警出身的欧阳大柱意识到这人有问题。他上前问：“大娘，天气这么冷，你老人家为什么不回家？”

“我儿子离家10多年了，等他回家。”老人泪眼婆娑地说。欧阳大柱扶着老人回了家，一进门，他发现老人家里没有一件像样的家具，床上还躺着一名中风瘫痪的白发男人。

通过耐心交谈，欧阳大柱了解到，老太太名叫邱富姣，今年71岁；瘫痪的男人是她的丈夫刘先旺；夫妻俩育有一儿一女，儿子刘富田，今年40岁，外出打工11年杳

无音讯。女儿患有较严重的智障，已出嫁多年，很少与家里联系。

“我儿子是农历十二月二十六出生的，每年这个时候，他都回来过年。”邱富姣告诉欧阳大柱。但2004年过年后，刘富田就再也没有回过家，由于邱富姣老两口不识字，家里也没有电话，所以前几年，刘富田没跟家里联系，刘家也不以为然。可越往后，邱富姣就按捺不住了，求神占卜都用上了，“神仙”都说人没了，村里人也猜疑刘富田不在世了。但老两口不信，每逢过年过节他们都会到村口等半天。

儿子杳无音讯愁坏7旬父母

6日下午，刘先旺拄着拐杖一边让座、一边非常激动地告诉记者：“要不是欧阳镇长的帮助，估计我坟上都长草了。”

村支书张前告诉记者，刘富田初中毕业后，就一直在东莞打工，每年过年都会回家，“他人挺老实的，也蛮勤快，每次回家都会陪老人十来天。”

2013年，眼看又要过年了，刘先旺每天都在村口等着，“可怎么也等不到儿子，他一着急，就晕倒了。”张前说，此后，刘先旺因脑血栓瘫痪在床，一病不起。

近两年，思子心切的老夫妻身体一天不如一天，日子越过越艰难，于是村里让他们申报五保户。有儿子没着落，可日子还得过，老人靠着低保和亲友资助艰难度日，但心里每天念叨着的还是儿子。而副镇长欧阳大柱的出现，彻底改变了这个家庭。

欧阳大柱那天走访中了解到这些情况后，他暗下决心：“生要见人，死要见尸，一定要帮老人把儿子弄个水落石出。”

“大娘，您别急，我们一起来看看办法；你儿子有相片在家吗？”欧阳大柱问。

“有！社保卡上有他唯一一张相片。”邱富姣回应。尽管家里很穷，儿子外出音信全无，老人帮儿子交社保费从来没间断过，他们希望儿子有一天回来了也有个保障。



欧阳大柱与妻女国庆期间看望邱富姣夫妇。 欧阳大柱在广东张贴了2000多张寻人启事。



连线

借助媒体力量 终于寻回青年

此后，欧阳大柱思来想去，觉得一个人的力量太微弱了。于是，他把基本情况进行整理后，一并发给中央电视台、华声在线等媒体，求助媒体帮忙。

2015年6月8日华声在线报道此事后，引起了广大读者的注意，大家都积极参与到寻找刘富田的行动中来。

没过几天，中央电视台《等着我》栏目有了回音，电话详细采访了一些情况后，表示接受求助。7月6日，应中央电视台综合频道《等着我》栏目邀请，欧阳大柱自费带着邱妈妈坐飞机到了北京，参观了故宫、天安门，还给老人买了纪念品，给邱妈妈留下美好的回忆。

在剧组安排下，相认当天邱妈妈开启了大门，儿子见到妈妈那一瞬间，双腿跪地：“妈妈对不起！”两人相抱哭成了泪人。邱妈妈哭着问：“这么久为什么不回家？我好想你啊！”刘富田流着泪道出了失联真相：“我想多赚些钱回家让老人过好晚年，不料办厂亏了本，现在还在还债，没有脸面面对父母。”

倪萍主持说：“镇长替你当了这么久的儿子，你应该感谢他。”刘富田握紧欧阳大柱的手，连声说“谢谢”。

为帮老人寻找儿子，欧阳大柱下了不少功夫，村里看见镇长又出钱又出力，过意不去，提出给报2000元差旅费，欧阳大柱婉言谢绝了。刘富田找到了，670多人的小村庄沸腾了，失踪11年的人回来了，欧阳镇长了不起！群众伸出了大拇指。



大货起火，殃及十多辆新车

10月6日，网友@YY阳阳 发微博称，当晚11点左右，在株洲市攸州大道的十字路口上，一辆蓝色的卡车将一台小车撞出很远，直到撞上路边花坛的灯杆。小车被撞扁，四面玻璃全部破碎。“小车上的人被送医院去了，希望没事，这条路比较宽敞，可能因为开起来不堵，车速就较快。再宽的路，也得小心，切莫大意。”网友@YY阳阳说。

同一天，网友@刘昱婷 发微博称，10月6日晚8点多，他在经过株洲明照乡附近上高速时，对面车道一台大货车突然起火，货车上有两层，载着十多台新车，起火后很快被浓烟笼罩。“消防来得很快，好几条水枪对着车子冲，但是损失还是不小，听说好几台进口的豪车，虽然天气凉了，但开车还是得小心。”

■记者 魏航

事故连线

南岳景区一游客坠崖，消防官兵火速救援

本报10月8日讯 今日上午10时32分，衡阳南岳景区梵音谷瀑布下一名游客不幸坠崖，导致全身多处受伤，动弹不得，消防官兵到场后，用救援担架将被困男子成功救出。

在事故现场，消防官兵看到一名男子被困瀑布下方麻石上，不能自行移动。现场斜坡比较陡，道路狭窄，道路两边灌木丛生。现场指挥员迅速确定救援方案，决

定由指挥员带领4名消防官兵从下游沿着河岸麻石攀到坠崖游客所在位置进行施救。

救援过程中，发现该坠崖男子腰部和腿部摔伤，致使不能移动。为防止二次受伤，消防官兵小心地将坠崖游客抬上救援担架，在沿着瀑布向下的水流中一步一步将伤者抬上来，送往一旁等待的120急救车。

■记者 黄娟 通讯员 刘慧云 凡波

寻找 三次前往广东找人

接下来的几天，欧阳大柱自费请卫生院的医生到刘家村，帮中风的刘先旺体检看病、扎针、送医送药上门；大年三十夜，欧阳大柱陪老人包饺子，刘先旺心情好转，身体也慢慢好了起来。

春节刚过，欧阳大柱上班第一天就来到县公安局，请求帮忙寻找刘富田。但遗憾的是“因为不能确定是否为刑事案件，所以公安机关不能立案。”

但细心的欧阳大柱查询到，在广东省东莞市寮步镇一个工业区附近的银行，刘富田近期有多次交易记录。这证实刘富田在广东还活着。有了这点线索，欧阳大柱三次利用双休日和节假日自费前往广东省东莞市寮步镇，寻找

刘富田。

第一次是3月7日—9日，在东盈大厦银行附近，印发寻人启事2000余张，3天过去，还是杳无音讯，镇里有事只好返回；第二次是4月17日—19日，欧阳大柱再次来到寮步镇东盈大厦银行附近工业园区，徒步一个工棚一个工棚地排查、寻找，在南海建筑工地找到一名宁远籍名叫刘富田的人，一面面却不是；今年“五一”节，欧阳大柱放弃休息时间再次来到东莞市寮步镇，发了两天寻人启事，问了2000多个过往行人，遭受了千百只冷眼，最后欧阳大柱决定蹲守银行，5月3日下午，他看见一名貌似刘富田的人，于是立即追了过去，但一问又不是。